

中国共产党党史学习体会

一、中国共产党党史学习

中国共产党的历史本身就是一部具有丰富内容的教科书。由1921年第一次全国代表大会时的50多名党员，发展为拥有9100多万党员的世界最大的政党。这足以见证我党生命力的强大和号召力的强大。党史中有很多成功的经验：党的建设的经验、领导武装斗争的经验、执政的经验、搞社会主义建设的经验等等，以及经受挫折失败的教训，这都是我们宝贵的财富。作为年青的一代，认真学习党的历史，对继承和发扬光大革命传统、党的优良作风，对提高自己的认识能力和处理实际问题的能力都是十分必要和有益的。

中国共产党的产生是中国社会政治经济发展的必然结果，是近代中国革命的一个转折点，是中国共产主义运动的伟大开端，它的成立具有伟大的历史意义。

首先，中国革命从此有了一个新的领导力量和领导核心。中国革命不再由资产阶级领导，而是无产阶级及其政党来领导了。

其次，有了新的指导思想和新的革命纲领。有了马克思主义这个锐利的思想武器，有了明确的奋斗目标。

再次，有了发动群众的好方法。有了在中国共产党领导下的联合一切革命人民的战略和策略，有了新的道路和前途。通过建立人民民主专政，走社会主义和共产主义的道路，中国革命从此进入了一个崭新的时期。

在创建井冈山革命根据地，特别是在红四军转战赣南、闽西的实践中，毛泽东逐渐形成了农村包围城市的理论，它是马克思列宁主义的普遍真理同中国革命具体实践相结合的典范，是对马克思列宁主义

关于武装夺取政权的理论的重大发展，标志着毛泽东思想的初步形成。全面系统学党史，养成正确世界观。只有正确认识历史，才能更好开创未来。我们要从党的百年奋斗历程中把握历史规律、汲取真理力量，把学习成果转化为不可撼动的理想信念，转化为正确的世界观、人生观、价值观。应充分尊重青年的学习认知特点和规律，坚持循序渐进、全面推进、重点突出的原则开展党史学习教育，掌握近现代中国历史发展的来龙去脉和内在机理，正确把握好历史必然性与规律性，在知情意行上拥护党、热爱社会主义。一要在学习内容上下功夫。掌握百年党史中的重大事件、重要会议、重要人物，做到党史了然于胸，有利于世界观科学塑造。二要在学习形式上下功夫。积极运用媒体宣传方式手段，通过举办展览、研讨会、参观、知识竞答、主题征文等活动，既严肃活泼又深入生动地学习研究党史，引导青年自觉坚定马克思主义信仰，立志为共产主义远大理想奋斗终身。

二、认真学习习近平总书记关于党的历史的重要论述

今年是中国共产党建党 100 周年华诞。一个人如果不了解历史就没有“根”，不正确认识历史就没有“魂”。在建党百年之际开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视学习党史，总书记在党史学习教育动员大会上发表重要讲话，深刻回答了“为什么学、学什么、怎样学”等重大问题，为开展党史学习教育指明了正确方向、提供了根本遵循。我们要深入学习习近平总书记重要讲话，准确把握其精神实质、深刻内涵和核心要义，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，把党的历史学习好、领会好、传承好、发扬好。习近平总书记关于党史的重要论述，内涵丰富、思想深刻，彰显了历史唯物主义和辩证唯物主义的强大真理力量，展现出鲜明的时代特色

和独特的思想魅力，体现出宏阔的历史视野，坚定的人民立场，鲜明的问题导向和强烈的历史担当。

习近平总书记强调，我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。鸦片战争后，中国逐步成为半殖民地半封建社会，争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福成为中国人民的历史任务。在这个历史大潮中，中国共产党以马克思主义为指导，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，使中国人民有了前进的主心骨。无论是弱小还是强大，无论是顺境还是逆境，我们党都初心不改、矢志不渝，团结带领人民历经千难万险，战胜各种考验，付出巨大牺牲，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

习近平总书记指出，我们党领导的革命、建设、改革伟大实践，是一个接续奋斗的历史过程，是一项救国、兴国、强国，进而实现中华民族伟大复兴的完整事业。中国走过的历程，中国人民和中华民族走过的历程，是中国共产党和中国人民用鲜血、汗水、泪水写就的，充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获，这是中华民族发展史上不能忘却、不容忽视的壮丽篇章，也是中国人民和中华民族继往开来、奋勇前进的现实基础。一百年来，中国共产党涌现了一大批视死如归的革命烈士、顽强奋斗的英雄人物、忘我奉献的先进模范，形成了一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系。这些伟大精神作为中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分，承载着中国共产党人的初心和使命，丰富了民族精神和时代精神的内涵，深深融入中华民族的血脉和灵魂，成为社会主义核心价值观的丰富滋养，成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。

习近平总书记强调，这些伟大革命精神跨越时空、永不过时，是砥砺我们不忘初心、牢记使命的不竭精神动力。全党同志一定要永远保持中国共产党人的奋斗精神，永远保持对人民的赤子之心，用以滋养初心、淬炼灵魂，从中汲取信仰的力量、查找党性的差距、校准前进的方向，努力为人民创造更美好、更幸福的生活。

三、几点学习体会

导管室要认真落实安贞医院党委指示，要努力履行职责，认真组织全体党员学习党史。我作为导管室护士长要带头在学习党史中坚定信仰信念，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，认真学习和深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想，致力献身于国家重大需求。要带头在学习党史中弘扬党的光荣传统，牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，用勇挑重担、真抓实干的自觉行动，履行白衣天使的职责，永葆我们中国心血管人“情系患者”的深厚情怀，为实现中国人的心血管健康而努力奋斗。要带头按照党的十九届五中全会部署，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，努力做到学思用贯通、知信行统一，在学习党史中汲取奋进力量，把学习成效转化为攻坚克难、开拓创新的奋斗精神，埋头苦干，砥砺奋进，努力实现 0 到 1 的原始创新，为实现高水平护理科技、自立自强、建设世界医学科技强国贡献力量，以优异成绩迎接建党一百周年！

CSC 护理学组委员

首都医科大学附属北京安贞医院 付佳青

2021 年 6 月 15 日